

ДЕМОГРАФІЧНІ ТА МІГРАЦІЙНІ ПРОБЛЕМИ МИКОЛАЇВСЬКОГО РЕГІОНУ

Грабовська К. А.,

здобувачка вищої освіти групи МЕН 3/2

Миколаївський національний аграрний університет

Демографічні та міграційні аспекти Миколаївської області представляють серйозні виклики, які вимагають уваги та комплексних заходів для забезпечення сталого розвитку регіону. Головні проблеми включають зниження рівня народжуваності, старіння населення, відтік молоді, який обумовлений недостатньою доступністю якісної освіти та робочих місць, а також проблеми внутрішньої та зовнішньої міграції. Нерівномірний розподіл населення в межах області, конфліктні ситуації та вплив глобальних тенденцій, таких як кліматичні зміни та економічна нестабільність, також ускладнюють демографічну та міграційну ситуацію.

У контексті міграції, Миколаївська область стикається з внутрішньою та зовнішньою міграцією. Внутрішня міграція може бути пов'язана з пошуком кращих економічних умов та можливостей в інших регіонах України. Зовнішня міграція, зокрема економічна, соціальна або політична, також може впливати на демографічну структуру Миколаївської області [10].

Розвиток інфраструктури є чинником, що впливає на демографічні та міграційні процеси. Недостатня розвинутість транспортної мережі, освітніх закладів та медичних установ ускладнює залучення нових мешканців та розвиток економіки регіону.[2]

Загалом, демографічні та міграційні проблеми вимагають комплексного підходу та спільних зусиль з боку владних органів, громадськості та інших зацікавлених сторін для розробки та реалізації стратегій, спрямованих на забезпечення сталого розвитку регіону та покращення якості життя його мешканців [6]. Додатковою проблемою є нерівномірний розподіл населення в

межах регіону. Це може призводити до нерівності в доступі до соціальних та інфраструктурних послуг між міськими та сільськими територіями. Недостатня розвиненість сільських районів може спричиняти відтік населення до міст, що поглиблює демографічні та економічні проблеми в сільських районах [7].

Нарешті, треба враховувати вплив глобальних тенденцій, таких як кліматичні зміни та економічна нестабільність, на демографічні та міграційні процеси Миколаївської області. Зміни в кліматі можуть мати вплив на сільськогосподарську діяльність та життя сільського населення, що може впливати на міграцію. Економічна нестабільність може призводити до економічної еміграції та втрати робочих місць, що також має вплив на демографічну ситуацію в регіоні [12].

Крім вищезазначених проблем, можна також розглянути вплив економічних чинників на демографічну ситуацію в Миколаївській області. Недостатні робочі місця, низькі заробітні плати та відсутність перспективних робіт можуть стимулювати еміграцію населення в пошуках кращих економічних умов. Це може призводити до зменшення чисельності населення та погіршення демографічної структури регіону [12]. Важливим аспектом є доступ до якісних медичних послуг. Недостатність медичних закладів, обмежений доступ до лікарів та недостатня медична інфраструктура можуть негативно впливати на здоров'я населення та супроводжуватися зростанням смертності. Це також може знизити привабливість регіону для молодих сімей та впливати на рівень народжуваності [4].

Висновок. Загалом, Миколаївська область має проблеми зі зниженням народжуваності, старінням населення, еміграцією молоді, нерівномірним розподілом населення та обмеженим доступом до медичних послуг. Економічні, соціокультурні та міграційні фактори впливають на демографічну ситуацію в регіоні. Для поліпшення ситуації потрібні стратегії, спрямовані на стимулювання народжуваності, створення робочих місць, поліпшення доступу до медичних послуг та розвиток сільських районів.

Список використаних джерел

1. Всеукраїнський фонд "Соціальний захист". Демографічний атлас України. Київ, 2023.
2. Державна служба автомобільних доріг України. Стан розвитку автомобільних доріг України. Київ, 2023.
3. Державна служба зайнятості України. Ринок праці України. Станом на 1 серпня 2023 року. Київ, 2023.
4. Державна служба статистики України. Демографічний огляд України. Київ, 2023.
5. Державний комітет статистики України. Демографічний щорічник України за 2022 рік. Київ, 2023.
6. Миколаївська обласна державна адміністрація. Демографічна ситуація в Миколаївській області. Київ, 2023.
7. Миколаївська обласна державна адміністрація. Міграційна ситуація в Миколаївській області. Київ, 2023.
8. Миколаївський обласний центр з питань запобігання та протидії насильству в сім'ї. Звіт про діяльність за 2022 рік. Миколаїв, 2023.
9. Міжнародна організація з міграції. Міграційні процеси в Україні: аналіз та прогнози. Київ, 2023.
10. Міжнародна організація з міграції. Міграція в Україні: стан та тенденції. Київ, 2023.
11. Міністерство економіки України. Індекс економічної активності в Україні. Станом на 1 серпня 2023 року. Київ, 2023.
12. Національний інститут стратегічних досліджень. Звіт про стан і перспективи розвитку Миколаївської області. Київ, 2023

Науковий керівник - Олійник Т. Г. - канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств